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C O M U N E  D I  O M E  
 

Provincia di Brescia 
 

 

 

  ORIGINALE 

 

C.C. Numero: 10 Data: 09/05/2016 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera del  10 Numero  09/05/2016 
 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE MODIFICHE ALL'ACCORDO DI COLLABORAZIONE 

"TERRA DELLA FRANCIACORTA" APPROVATO CON DELIBERAZIONE 

C.C. N. 6 DEL 27.04.2012  
 

L’anno duemilasedici il giorno nove del mese di maggio alle ore 20:30, nella sala delle adunanze, 

in seguito a convocazione disposta con l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente 

Statuto Comunale (art. 16 – 17 -18 ) si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, 

seduta pubblica 

 

All’appello risultano: 

 

Nome Funzione Pr.  Nome Funzione Pr.  
FILIPPI AURELIO Sindaco X X BELLERI MATTIA Consigliere X X
PRATI ALESSANDRO Consigliere X X BARBI ANNALISA Consigliere X X
ROLFI GIOVANNI Consigliere X X ARICI IDA Consigliere X X
PELI SIMONE Consigliere X X VENTURELLI CLAUDIA Consigliere X X

VIZZA LEONARDO Consigliere  X BARBI ANNA Consigliere X X

PAGNONI ANTONELLA Consigliere X X MAIOLINI ALBINO Consigliere X X

PATELLI LAURA Consigliere X X     

 

Totale presenti : 12                    Totale assenti : 1 
 

Partecipa il Segretario Comunale Vitali dott. Giuseppe, che si avvale della collaborazione del 

personale degli uffici ai fini della redazione del seguente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Filippi dott. Aurelio, nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Il sindaco-presidente, in veste di relatore, accenna alle modifiche di dettaglio proposte al testo 
dell’intesa approvata nel 2012. 

Nel breve dibattito che segue si registrano i seguenti interventi: 
cons. Ida ARICI  Dopo aver alluso ad una presunta polemica alimentata tempo addietro 
dalla dichiarata rinunzia del sindaco ad assumere la presidenza di “Terre di Franciacorta”, rigirando 
poi la carica al consigliere Vizza, soggiunge: nel mio precedente intervento sul bilancio di 
previsione ho sostenuto l’esigenza che in relazione a particolari tematiche i consiglieri ricevano una 
adeguata informazione  allo scopo di consentire valutazioni ponderate. Ora, proprio l’argomento 

in esame ci offre la conferma plastica di quanto la sollecitazione fosse opportuna. Più 
precisamente chiedo: il sindaco od il presidente del sodalizio non ci potevano relazionare nel 
merito in modo da consentire ai consiglieri di inquadrare correttamente la questione? 
 
 Sindaco-presidente  Smentisce di aver ricusato la nomina a presidente dichiarando che 
l’equivoco è stato alimentato da una ricostruzione assolutamente imprecisa contenuta nella 

cronaca di un foglio locale.  Nel merito dichiara: anche in precedenza il tema è stato portato 
all’attenzione del consiglio per gli adempi formali. Di fatto gli sviluppi -e, quindi, gli elementi di 
novità- non sono particolarmente significativi. Nel 2012 ha preso avvio un percorso operativo di 
dialogo fra i 18 comuni della Franciacorta ed enti quali Provincia e Regione da cui è scaturito poi 
un accordo di programma teso ad individuare la Franciacorta come area vasta nel PTRA e, al 

momento, si sta percorrendo questa strada. Ricordo, ancora, che nel corso del tempo sono stati 
convocati più volte incontri pubblici per illustrare lo stato dell’arte ed evidenziare lo sforzo 
compiuto. E’, tuttavia evidente, e non poteva essere altrimenti, che l’informativa ha riguardato le 
finalità, il significato ed il complesso della proposta. Assicuro, comunque, che su singoli aspetti che 
riguardano ciascun comune aderente il confronto in sede locale non mancherà. Tornando alla 
diceria delle mie presunte dimissioni ribadisco che si tratta di una illazione del tutto infondata. 

Infatti, già nel 2013,  verso la conclusione del precedente mandato, per l’attenzione e la sensibilità 
che aveva dimostrato al tema, avevo delegato in Terre di Franciacorta il consigliere avv. Vizza. 
Ricordo ancora che questi, successivamente, è stato direttamente proclamato dagli altri sindaci 
membro del consiglio direttivo e dopo le dimissioni del presidente Vivenzi –già sindaco di Paderno- 
lo ha sostituito nella funzione. Ed è tutto. 
 

Cons.re Ida ARICI  Dichiara di prendere atto che le modifiche proposte si riducono nella 
sostanza a semplici precisazioni tese ad impedire interpretazioni divergenti. 

 
Conclusa la serie degli interventi e delle repliche: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamati: 

• l’articolo 15 (accordi fra pubbliche amministrazioni) della legge 7 agosto 1990 numero 241 e smi;  
• l’ articolo 30 (convenzioni) del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 e smi (TUEL);  

• l’articolo 42 comma 2 lettera c) del TUEL che attribuisce al Consiglio comunale le decisioni in 
merito a “costituzione e modificazione di forme associative”;  
Vista la deliberazione C.C. n. 6 del 27.04.2012 con la quale è stato approvato l’Accordo di 
collaborazione per lo sviluppo della Franciacorta "Terre della Franciacorta"; 
Preso atto che l’Assemblea dei Sindaci tenutasi in data 21/03/2016 presso il Comune di Provaglio 
d'Iseo ha elaborato delle modifiche all’accordo – confermate nell'incontro del 13/04/2016 presso il 

Comune di Capriolo – come proposte nel testo pervenuto al prot. n. 3398 del 28.04.2016 – allegato 

alla presente sotto la lettera “A”; 

Acquisiti i prescritti pareri sulla proposta della presente deliberazione in ordine alla regolarità 
tecnica ed in ordine alla regolarità contabile, espressi dai responsabili dei servizi competenti (ex 
articolo 49 del TUEL);  

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge dai n. 12 (sindaco e consiglieri) presenti e 
votanti; 
 

DELIBERA 

 

1. di approvare i richiami, le premesse e la narrativa tutta, quali parti integranti e sostanziali 

del dispositivo; 
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2. di approvare e fare proprio l“Accordo di collaborazione per lo sviluppo della Franciacorta – 
Terra della Franciacorta” con le modifiche apportate dall’Assemblea dei Sindaci tenutasi in 

data 21/03/2016 presso il Comune di Provaglio d'Iseo – confermate nell'incontro del 
13/04/2016 presso il Comune di Capriolo – come proposte nel testo pervenuto al prot. n. 
3398 del 28.04.2016 – allegato alla presente sotto la lettera “A”; 

3. di invitare il Sindaco a sottoscrivere il suddetto Accordo allo scopo di assicurarne quanto 
prima l’operatività; 

4. di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito, il parere 

favorevole del Responsabile del servizio, in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi 
dell’art. 49  comma 1 del T.U.  D.Lgs 267 del 18.08.2000;  

5. di dare atto che il Segretario comunale attesta la conformità del presente atto alle Leggi, 
Statuto e Regolamenti; 

6. di dare infine atto, ai sensi dell'art. 3 della Legge 241/90  sul procedimento amministrativo, 
che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga dallo 

stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale 
- sezione di Brescia, al quale è possibile rappresentare i propri rilievi in ordine alla legittimità 
del presente atto, entro e non oltre 60 giorni dall'ultimo di pubblicazione all'Albo Pretorio. 

 
Indi, su proposta del Sindaco, previa apposita separata votazione favorevole unanime, con voti 
espressi nelle forme previste dalle Leggi e dai regolamenti dai n. 12 (sindaco e consiglieri)presenti 

votanti 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs 

267/2000, stante l’urgenza. 
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L’approvazione del seguente verbale avverrà con le modalità stabilite dall’art. 25, comma 5, dello Statuto 

Comunale. 

Letto, firmato e sottoscritto ai sensi dell’art. 25, comma 2, dello Statuto Comunale. 

 

 

 Il  Sindaco 
   Filippi dott. Aurelio 

 

  

Il  Segretario Comunale   
   Vitali dott. Giuseppe 

 

 

 

 
QUESTA DELIBERA: 

 

[X] E’ stata pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio on line per 15 gg. Consecutivi (art. 124 T.U 

18/08/2000, N. 267). 
 

[X] Viene comunicata in data odierna ai Consiglieri Comunali (Statuto Comunale art. 25, 5° comma). 

 

 

 Il Segretario Comunale 
Ome, addì  13/05/2016   Vitali dott. Giuseppe 

 

 

 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta  esecutiva in data  09/05/2016 : 
 

[X] Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. n. 267/2000 

 

 

 Il Segretario Comunale   
Ome, lì 09/05/2016    Vitali dott. Giuseppe  

 

 

 

    

 

              
    

  

 
 


